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Савоськин наша гордость

Не хочу повторяться, но в этом повторе нет ничего общего с тем, что я писал в честь столетия нашего хутора, так как под руками нет никакого материала, который помог бы мне взять из него ту канву, из которой можно связать историю родного посёлка. В суете повседневных жизненных забот я даже забыл о таком юбилее, но письмо моей одноклассницы – потомка долгожителей Калюжных – Гунько Анна Васильевны и рассказы основателей нашего хутора всколыхнули мою память.

Историю зарождения нашего хутора мне пришло восстановить по памяти из рассказов долгожителей Савоськина, проживших более чем 90 лет. Это мой покойный дедушка Матвей Никодимович Никоненко, бабушка моей тёти Анна Ефимовна Стефанова, потомок основателей хутора Пётр Елисеевич Калюжный.

Все они, не так давно, ушли из жизни.

После отмены крепостного права, российские крестьяне в 1861 году вырвались из кабалы, двинулись в необжитые, обширные пространства своей страны. Многие, испугавшись дикой природы, продолжали странствовать в поисках лучшей доли, уже на освоенных землях, а некоторые, окунувшись в эту природу – прирастали в неё своими корнями.

1868 год. Молодые семьи Березовских, Матузковых, Гунько, Проценко, Калюжных и Барилко  – волей судьбы оказались в диких краях калмыцких степей.

Здесь, на водоразделе между Каспием и Чёрным морем, между Манычем и Доном, среди гряды скифских курганов, на самой высшей точке Ергинимского водораздела, они встретились с приветливой семьёй калмыка  Савосьтына. 

Покинув густонаселённый Богучарский уезд Воронежской губернии, они решили обосноваться в диких степях, где паслись стада сайгаков, обширные ковыльные степи благоухали обильным разнотравьем, а в зарослях камышей водилось несметное количество дрофы-дудаков, журавлей, стрепета, фазанов, которых называли дикими курочками, отчего и получил своё название хутор Курячий. Море тюльпанов и других цветов, а также съедобных растений, как дикая морковь, морковник, катран и другие, позволяли пополнить стол новосёлов.

Самым первым поселенцем хутора Савоськин стал Березовский Даниил Иванович, который на одной лошадке привёз свою семью и небогатый скарб. За ним на паре на паре лошадей - Проценко Павел и уж потом переселились семьи Барилко Аникея и родители Калюжного Елисея Ивановича, потом Гунько Павла Ивановича.

Здесь они принялись за благоустройство своих жилищ. Основным строительным  материалом  был дёрн, то есть нарезанные кирпичи верхнего растительного слоя земли в низинах и балках, а также для кровли – растущие здесь в изобилии по балкам , вербы и камыш. Крыша, стены и полы были земляными.

К концу прошлого столетия здесь уже обосновалось около тридцати семей. А затем сюда потянулись переселенцы из Старополья, Харьковской губернии и других густонаселённых регионов России. К началу революции здесь уже обустроилось в пределах двухсот семей. Хутор строился ровными улицами. Каждая улица или часть её имели своё прозвище, равно как и многие семьи знали не по фамилиям, а тоже по прозвищу. Так в хуторе был свой «Сахалин». У семей были прозвища по имени старейшины своего рода. Так, например, здесь уже было несколько семей Калюжных, но семьи детей Калюжного Лукьяна называли Лукьяновыми, а Елисея – Елисеевыми; семьи детей семьи детей Никоненко Никодима Гавриловича -  Никодимовыми, а вот  у Михайловых было прозвище – Зябкины, у дедушки Литвинова – Деркач. Спроси их фамилии, так односельчане и не могли назвать их, а назови по прозвищу или по имени главы рода, то сразу ответят. 

      Семьи в основном многодетными, поэтому хутор расстраивался, постепенно пополнялся новыми, многодетными семьями. Появилось много однофамильцев, особенно Гуньковых, Матузковых, Мартыненковых, Штепа и других. Революционная буря и гражданская война не обошли стороной хутор Савоськин. Многие хуторяне сложили свои головы в этой войне. Борьба не прекращалась в период НЭПа и коллективизации.

      Как в капле воды, как и романах М.А. Шолохова «Тихий Дон»и «Поднятая целина», отображена бурная жизнь хутора Савоськин. Здесь также был один из организаторов колхозного строительства – матрос крейсера «Аврора» - Калюжный Трофим Васильевич – впоследствии возглавивший местный новый колхоз, а также активист Тертыченко Яков Андреевич, по которому стреляли из обреза. Здесь также, как в угаре, обобществляли имущество, а потом его стихийно растаскивали. Тяжёлым был труд крестьян, но их жизнь постепенно налаживалась, укреплялась уверенность в лучшее будущее. Уже при колхозной жизни были построены новая начальная школа, клуб, детский сад, медпункт.
      В 1941 году в хуторе уже насчитывалось около трехсот семей колхозников  и одна семья единоличника Подгорного Ивана, хотя его супруга, бабушка Лена, активно участвовала в колхозной жизни.
      В хуторе  в основном преобладали жилые постройки типа землянок, но были и хаты крытые камышом и соломой. Это и дедушки Матвея и Егора Никоненко, у дедушки Ефрема Парфентьевича Гречко. А что касается деревянных полов, то они были только в одной комнате дедушки Елисея Ивановича Калюжного. 
      Когда гянула Великая Отечественная война, то не осталось ни одной семьи откуда бы не ушёл кто-нибудь на защиту родного Отечества.

      Потянулись долгие годы невзгод и потерь. В хуторе практически не осталось ни одной семьи, где бы ни сложил голову кто-нибудь на поле брани. Многие семьи потеряли своих родных и близких от голода и болезней.

      Не буду вдаваться в подробности лишений и тягот военного и послевоенного лихолетья, так как об этом известно всем пожилым людям, а нынешняя молодёжь сейчас окунулась в новую жизнь и не желает знать историю своей Родины. К тому же, всю историю стараются вытравить из сознания наших людей. Однако вспомним, что в годы Великой Отечественной войны сложили свои головы более 320 человек, да почти такое же количество умерло от голода и болезней, от которых в современных условиях можно спасти. Численность колхозных дворов за военные и послевоенные годы в Савоськине резко сократилось. Причиной тому был голый трудодень, то есть «палочка», за которую ничего не получали. Трудились все: старые и дети, от зари до зари, без праздников и выходных.

      После смерти Сталина в 1953 году, когда во главе правительства временно оказался Г.М. Маленков, после знаменитого сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года село резко начало возрождаться. Начали поступать новые автомобили и самая разнообразная сельскохозяйственная техника. Постепенно расширялись, и зачастую необоснованно площади под посевы разнообразных сельскохозяйственных культур, с целью внедрить в наших краях рискованного земледелия чужеродные чумизу, могару и хлопок, сорго и кукурузу, горох и другие культуры.
      Некоторые из них, как сорго и кукуруза, оправдали себя и являются ценными кормовыми культурами. 

      На село постепенно стали возвращаться люди.

      С 1955 году хутор начал перестаиваться.

      Уже в 1958 году было 58 застройщиков индивидуального жилищного строительства. Дома строили добротно, качественно и быстро. Ни одна семья хутора не осталась в стороне от строительства. На доделку самана и помазку, а также поновку и побелку, люди шли без приглашения , не зная выходных и праздников, но зная то, что на следующий год, о может и чуть позже, к ним придут те люди, кому они помогали. Взаимовыручка помогала везде, а в благодарность люди, строившие своё жильё, не жалели ничего, -всегда старались, как можно лучше угостить своих помощников. А Иван Ильич Бондаренко говорил: «Начинается лето, люди будут делать саманы и тогда, можно будет выпить надурняк, сколько влезет».
      Таких помощников набиралось до 50-70 человек.

      Не оставались в стороне и дети, они помогали взрослым, как могли, гоняли лошадей и волов с глиной.

      А по осени, когда заканчивалась сельскохозяйственная страда в колхозе, застройщики справляли новоселья.

      В то время государство оказывало громадную помощь застройщикам, выделяя денежные ссуды под 2 % годовых и дешёвые строительные материалы, начиная от лесоматериалов и кончая разнообразной фурнитурой.

      К середине шестидесятых годов перестройка хутора Савоськин практически завершилась.

      В то время темпы строительства наращивал колхоз. В хуторе Савоськин был построен кирпичный завод, который явился индустрией колхозного строительства.
      Саманные производственные постройки были недолговечны и требовали больших трудозатрат.

      В первую очередь в хуторе была построена новая двухэтажная школа, которая привлекла к себе учащихся из всех близлежащих хуторов не только нынешнего Савоськинского сельсовета, но и Мокрогашунского и Кировского.

      Затем после раздела колхоза в 1966 году, здесь возводятся больница двухэтажная на 35 коек, которая привлекала к себе население не только своего колхоза, но  и всего района и была одна из лучших в районе; контора колхоза двухэтажная, столовая, детсад на  70 мест, двухэтажное здание для сельского совета, почты, сбербанка и АТС.

      Развернулось жилищное строительство и за 25 лет здесь получили ключи от новых квартир более 175 семей колхозников и сельской интеллигенции.

      Теперь уже забыли о взаимовыручке и все стали ждать квартиры в новостройках колхоза.

     За четверть века здесь практически построено индивидуальными застройщиками всего только два дома. А колхоз в то время построил более 175 квартир.
      Что касается производственных построек, то колхоз имени Кирова возвёл их в полном объёме для всех нужд. Это мехмастерские, ПТО для техники, коровники, телятники, овчарни, складские помещения и многие другие объекты.

      Раньше, при стабильном обращении рубля, очень легко можно было привести сравнительные данные и каждый бы понял масштабы развития нашего хутора и родного колхоза.

      Но теперь когда страну захлестнула и гиперинфляция, сделать это практически невозможно. И всё же я хочу сказать, что в этот сложнейший период, когда цены выросли в тысячи и десятки тысяч, колхоз продолжает строительство. В 1993 году построено зернохранилище на 4 000 тонн зерна; реконструировано двух этажное  здание бывшего интерната под восьмиквартирный жилой дом, где уже справили новоселье в основном молодые семьи Евгения Дмитриенко, Рубцова Сергея, Мелащенко Анатолия и другие. Здесь возведены необходимые хозяйственные постройки для нужд молодых семей.

      Следует отметить, что наши колхозы и совхозы, испытывая на себе громадный пресс со стороны правительства, продолжают мирно сосуществовать, понимая, что только труд селянина может сохранить спокойствие в нашей стране. Конечно, не в равные условия поставлены колхозы и фермеры. И только время покажет, что нам можно жить и развиваться при различных формах собственности.
      Сейчас  в хуторе Савоськин уже более 300 колхозных дворов, более полутора тысяч человек. Мне хочется, чтобы судьба нашего хутора, его история были бы не безразличны для всех жителей.

      В канун наступающего 1994 года, в честь …. хутора поздравляю всех своих земляков и желаю, чтобы история Савоськина продолжалась новыми добрыми свершениями на благо нашей великой Родины – России.
Г. Никоненко, селькор 

ПРЕДСЕДАТЕЛИКОЛХОЗОВ

В ХУТОРЕ САВОСЬКИН

за период времени с 1929 по 2013 годы

Колхоз имени Молотова

                                            1929-1935 – Осадчий Иван Иванович

                                            1935-1937 – Ерошенко Александр

                                            1937-1941 – Дьяченко Ион Трофимович

                                            1941-1943 – Мартыненко Прокофий Петрович

                                            1943-1946 -  Дьяченко Ион Трофимович

                                            1946-1947 – Сидельников

                                           1947-1952 – Стрельцов Григорий Трофимович

                                           1952-1956 – Трегубов Павел Андреевич
Колхоз имени Кирова

                                           04.1956.-07.1956 – Тарасов Яков Савельевич

                                           12.1956-04.1966 – Ширинговский  Емельян Фёдорович

                                           05.1966-02.1993 – Мельников Егор Семёнович
                                            02.1993-02.2001  – Фроленко Анатолий Александрович
                                                   02.2001-по настоящее время–Литвинов Сергей Иванович
