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ОТЧЁТ
Главы Администрации Савоськинского сельского поселения 
о деятельности за 1 полугодие 2025 года

Уважаемые граждане!

В соответствии с рекомендациями Президента Российской Федерации  главам регионов Российской Федерации, руководителям министерств и ведомств, главам муниципальных районов и сельских поселений представляю отчёт о деятельности Администрации Савоськинского сельского поселения за 1
полугодие 2025 года. 
Задачи в работе Администрации поселения определены в соответствие с полномочиями органов местного самоуправления, которые закреплены в Федеральном законе от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными и региональными правовыми актами. 
В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации поселения и Собрания депутатов создан и работает официальный сайт администрации Савоськинского сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, бюджет и отчет об его исполнении, регламенты оказываемых муниципальных услуг, информация о муниципальных программах и отчёты об их реализации, объявления и многое другое. С нормативно-правовыми актами Администрации Савоськинского сельского поселения можно также ознакомиться на официальном сайте и в Муниципальном вестнике Савоськинского сельского поселения
Финансово-экономическая деятельность
План первого полугодия 2025 года по доходам исполнен на 137,9 % (план – 4362,7 тыс. рублей, фактически исполнено 3017,0 тыс. рублей). Собственные доходы местного бюджета за 1 полугодие 2025 года исполнены в сумме 3714,9 тыс.руб. или 61,7 % от общих доходов, основой поступления, которых являются:
налог на доходы физических лиц – 283,4 тыс. рублей;
единый сельскохозяйственный налог – 396,5 тыс. рублей;
налог на имущество физических лиц – 5,9 тыс. рублей;
земельный налог – 417,4 тыс. рублей;
государственная пошлина –1,0 тыс. рублей;
доходы от использования имущество, находящегося в государственной и муниципальной собственности– 2610,7 тыс. рублей;
денежные взыскания (штрафы), установленные законом субъектов Российской Федерации за несоблюдение муниципальных правовых актов, зачисляемые в бюджеты сельских поселений – 0 тыс. рублей.
Получены дотации бюджету поселения на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 2247,1 тыс. рублей, субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме 55,0 тыс. рублей. 
Анализ исполнения собственных доходов местного бюджета за 1 полугодие 2025 года свидетельствует о своевременном выполнение плана по поступлению доходов бюджет. 
За период времени с января по июль (включительно) 2025 года денежные средства направлены на:
- благоустройство территории 287,0 тыс. руб. (уличное освещение – 131,2 тыс. руб., покупка запасных частей на косилку и триммер – 9,9 тыс. руб., покупка ГСМ (бензин) для косилки, триммеры –20,6 тыс. руб., электротовары на уличное освещение– 19,5 тыс. рублей, работы по благоустройству территории – 64,6 тыс. рублей; противоклещевая обработка кладбищ поселения (3 шт.), стадиона, территории детской площадки, памятники (2 шт.) – 15,8 тыс.руб; приобретение баннеров к 80-летию  Победы – 6,7 тыс. руб. обследование водоемов – 12,4 тыс.руб., дератизация кладбищ поселения (3 шт.), стадиона, территории детской площадки, памятники (2 шт.) –6,3 тыс.руб.
Заключен 49 муниципальный контракт на выполнение муниципальных работ и услуг за январь - июнь 2025 года на сумму 570,6 тыс. руб.  
Расходы на МУК СДК «Савоськинский» составили 875,5 тыс. руб. В данную сумму входят: денежное содержание работкам, оплата коммунальных услуг, услуги на содержание имущества, оплата налогов. 
Большое внимание уделялось вопросам улучшения санитарного состояния, благоустройства территории муниципального образования, соблюдению правил содержания животных. Неоднократно проводились субботники по наведению чистоты и порядка в поселении. За всеми организациями закреплены территории для приведения их в надлежащее состояние. Ежемесячно силами работников администрации проводится уборка мусора и сорной растительности, обрезка цветов на клумбах мемориалов воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (в хуторах Нововесёлый, Савоськин и вблизи пруда Молния).
Регулярные обследования территории поселения выявляют несанкционированные мусорные очаги. Они своевременно ликвидируются общими усилиями ООО Племзавод Кирова, КФХ и администрации поселения.

Главой и администрацией Савоськинского сельского поселения была проведена следующая работа:				
1. Оформление 17 нотариальных действия, отнесенные законом Российской Федерации «О нотариате» к компетенции сельских поселений.
3. Ведение 11 похозяйственных книг администрации поселения.
4. Осуществление муниципального заказа (выдача справок гражданам)
- ЛПХ – 40 шт.;
- всего – 44 шт. (МФЦ, коммунальные организации, МВД)
5. Консультации по вопросам работы и сдачи документов в клиентскую службу СФР в Зимовниковском районе, МФЦ, нотариус, коммунальные организации, помощь в записи граждан на личный приём в клиентскую службу СФР в Зимовниковском районе,через госуслуги, МФЦ).
6. Утверждено более 100 постановлений и распоряжений. 
Весь период сотрудниками администрации обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов поселения, разрабатывались нормативные и другие документы
При осуществлении полномочий в сфере земельных, имущественных, налоговых отношений проводилась следующая работа:
- проведена разъяснительная работа по поводу уплаты земельного налога всеми владельцами земельных участков, КФХ, владельцев земельных участков сельскохозяйственного назначения;
- выдано 3 предписания об устранении нарушений Правил благоустройства и санитарного содержания территории Савоськинского сельского поселения Зимовниковского района Ростовской области;
- выдано 15 уведомлений об отказе приобретения земельных участков сельскохозяйственного назначения.
Администрацией Зимовниковского района, БТИ, Федеральной службой государственной регистрацией кадастра и картографии (Россреестр Ростовской области) проводится работа по исполнению Федерального закона от 30 декабря 2020 года № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающего порядок выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.    
Постановлением Губернатора Ростовской области от 28.04.2025 № 323 «Об установлении особого противопожарного режима на территории Ростовской области» с 30 апреля по 15 октября 2025 года Ростовской области  введен особый противопожарный режим. Принято постановление Администрации Савоськинского сельского поселения от 13.05.2025 № 57 " О введении дополнительных требований пожарной безопасности на период действия особого противопожарного режима на территории Савоськинского сельского поселения». Подготовлена вся имеющаяся водовозная и землеройная техника. 
На период особого противопожарного режима обеспечивалось дежурство наблюдательных постов (патрулирование) с целью своевременного реагирования на возгорания растительности. 
Обеспечено круглосуточное дежурство водительского состава и транспорта для опашки земель, транспорта, предназначенного для тушения пожаров и подвоза воды.
Техникой администрации поселения (комплектом специальной техники на базе трактора «Беларус – 82.1» с навесным (плуг, косилка, погрузчик, ковш) оборудованием; триммерами) и работником по благоустройству Савоськинского сельского поселения производилось кошение травы на территории поселения.
Обеспечивалась противопожарная опашка границ населенных пунктов Савоськинского сельского поселения (протяжённость распаханных противопожарных полос – 8,0 км.). Границы сельского поселения опаханы ООО Племзавод Кирова и К(Ф)Х Фисаков.
Кроме того, для предотвращения пожаров проводились следующие мероприятия:
1. организованы посещения многодетных, малообеспеченных, социально неблагополучных семей с целью ознакомления и распространения памяток (под подпись) с Правилами обращения со спичками, газо-, электробытовыми приборами;
2. выпушены листовки и памятки на противопожарную тему;
3. на официальном сайте сельского поселения и в социальных сетях размещены памятки и информация.
На основании Протокола лабораторных испытаний № 61-00-21/05057-25 от 07.05.2025 пруд «Молния» и протокол лабораторных испытаний № 61-00-21/05056-25 от 07.05.2025 пруд «Большой» ФБУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Волгодонске купание в водоёмах сельского поселения запрещено (постановление от 19.05.2025. № 58 «О запрете купания на водоемах Савоськинского сельского поселения в летний период 2025 года»). Ведётся разъяснительная работа с гражданами, в том числе с неблагополучными семьями, о правилах поведения возле водоёмов в летний период.
На постоянном контроле находилась работа с обращениями граждан. За 1-ое полугодие 2025 года в адрес Главы Администрации поступило более 50 устных обращений от граждан, связанные с межеванием и продажей земельных участков сельскохозяйственного назначения, арендой земли поселения, благоустройством, правилами содержания домашних животных на территории поселения, работой системы водоснабжения, квитанциями по оплате за воду и ТБО, замены счётчиков на электричество, по поддержке льготных категорий граждан, уличного освещения. 
На территории сельского поселения продолжает работать рабочий Муниципального унитарного производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Зимовниковского района, который занимается вопросами водоснабжения хутора Савоськин. Совместно с работниками администрации поселения решаются вопросы по работе эксплуатационных скважин для хозяйственного водоснабжения и ремонту водопроводных сетей.
За 1-ую половину 2025года уделено внимание социальным вопросам, среди которых персональных поздравлений старейшим жителям поселения, проведение обследований условий жизни среди тружеников тыла и участников ВОВ 1941-1945 по выявлению проблем, беспокоящих данные категории граждан, оказание им посильной помощи.
С января по июнь 2025 года на квартирный учет по улучшению жилищных условий заявлений не поступало. За консультациями по вопросам жилья отсутствуют обращения. 
Охрану общественного порядка на территории поселения проводится силами работников ОМВД России по Зимовниковскому району, народной дружиной. Главной проблемой в профилактике правонарушений и их предупреждению является отсутствие постоянно закрепленного за поселением участкового уполномоченного. 
По проводимым рейдам по обследованию территории на дикорастущей наркосодержащей растительности (конопли) составлено 3 акта, о чём информировались вышестоящие организации.    
На конец первого полугодия 2025 года численность зарегистрированного населения составила 1098 человек, из них женщин - 578, мужчин - 518; родилось – 0 человек, умерло – 5 человека. В состав поселения входят 4 населённых пункта и на конец отчётного периода количества зарегистрированных граждан по хуторам: хутор Калинин – 21 человек; хутор Курячий – 38 человек; хутор Нововесёлый – 129 человека; хутор Савоськин – 908человек.
В поселении проживают следующие основные национальности: русские – 931 человек, аварцы – 79 человека, чеченцы – 61 человек. Численность населения от 0 до 16 лет составляет 131 человек, трудоспособный возраст – 613 человек, пенсионеры – 354 человек.
На территории поселения стоит на воинском учёте 172 военнослужащих, призвано за 1 половину 2025 года - 0 человек, 2 человека проходили службу в рядах Российской армии, заключили контракт – 0 человек. Внесены изменения в учётные карточки – 15 человек. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ЧАСТИЧНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» с территории Савоськинского сельского поселения призваны 3 человека. При прибытии этих мобилизованных граждан домой в отпуск организуется (гражданами и организациями поселения) сбор средств и приобретение необходимого им (фильтры для воды, продукты питания, лекарства, наборы инструментов, генераторы, теплые вещи, рации, спальные мешки, аккумуляторы). Кроме того, выделяются гражданами и организациями поселения транспортные средства для доставки мобилизованных и приобретённых вещей к месту их дислокации. Администрацией поселения ежеквартально перечисляется на эти цели однодневный заработок работников.
Регулярно проводились совместные посещения работниками администрации, ФЗ х. Савоськин, МБОУ Савоськинской СОШ № 5, участковым полицейским неблагополучных (2) семьи и многодетных (25) семей. Всего 33 посещения. Информация о проведенной работе регулярно отправляется в Комиссию по делам несовершеннолетних Администрации Зимовниковского района. Активно проводится работа по информированию родителей и несовершеннолетних граждан по вопросу управления транспортными средствами лицами, не имеющими права управления. Под роспись выдаются родителям несовершеннолетних граждан памятки на указанную тематику. 
Работает Совет по межнациональным отношениям на территории  Савоськинского сельского поселения, было проведено 1 заседание, а также проводятся мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений.
Своей основной задачей считаю сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Со стороны администрации поселения в рамках её компетенции проводится своевременная работа для создания комфортных условий для проживания
Желаю Вам всем мира, крепкого здоровья, благополучия и счастья вашим семьям.
Благодарю Вас за внимание.
